

Воспоминания Бреховой Ираиды Павловны, ветеран педагогического труда, бывший зав.РОО

С деятельностью Дома пионеров я стала знакомиться, когда в 1946 г. переехала работать в Алексеевскую среднюю школу, но очень, поверхностно, потому что работала в старших классах. В то время помнится, своего помещения не имел, а располагался в здании школы. Это деревянный дом, в котором была большая комната – это был так называемый спортивный зал, а в маленькой соседней комнате был Дом пионеров.

Более подробно о работе Дома пионеров стала знать с 1957 г., когда начала работать Зав. РОНО. В 1955 г. или 1956 г. для Дома пионеров построили здание, правильно сказать во время подготовки ложи для Куйбышевского водохранилища из затопляемого села Солонцы перевезли школу. Здесь уже был зал (небольшой) и комнаты для кружковой работы. В зале можно было проводить пионерские сборы, в комнатах вести кружковую работу.

В музыкальном кружке Караполов Петр Александрович обучал ребят игре на баяне. Для некоторых учеников игра на баяне стала профессией. Например, Кладов Владимир Николаевич стал учителем музыки в АСОШ № 2; Решетин Ю. и Сурков тоже работают в школах, но не в Татарии.

Глушков Константин Васильевич вел судомодельный кружок. Мальчики с интересом занимались моделированием.

Хоровой кружок вела Антонина Александровна Забелина. Это был самый многочисленный кружок.

Танцевальный кружок вели Забурдаева Людмила Владимировна, Ищенко Майя Глебовна.

Зайцева Елизавета Ивановна учила вязать носки, чулки, воротнички.

Семенова Людмила Григорьевна вела кружок художественного вязания на иглах. Ребята учились вязать кофты, свитера, шапки, безрукавки.

Тарасова Екатерина Александровна вела кружок «Мягкая игрушка».

Финансирование было очень малое. Оплачивалась только работа руководителей, а материалы пионеры приносили из дома. Умелым организатором долгое время была Анна Прокопьевна Ткаченко. После 1970 г. я уже не знаю о работе Дома пионеров.